

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΣΕ ΡΥΘΜΟΥΣ ΕΚΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Παρά τις αρνητικές δημοσκοπήσεις, μην ξεγράψετε ακόμη Τσίπρα και Μόρισον

Τον Μάιο θα γίνουν κατά πάσα πιθανότητα οι εθνικές εκλογές στην Αυστραλία, ίσως και στην Ελλάδα, αν και ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας επιμένει πως η κυβέρνησή του θα εξαντλήσει τη θητεία της μέχρι τον Οκτώβριο. Σε αντίθετα ιδεολογικά στρατόπεδα ο συντηρητικός κ. Μόρισον και ο αριστερός κ. Τσίπρας, αντιμετωπίζουν σίγουρα και συντριπτική εκλογική ήττα αν πιστέψουμε τις δημοσκοπήσεις, αλλά δεν πρέπει να βιαστούμε να ξεγράψουμε τους πρωθυπουργούς των δύο πατρίδων μας.

Δεν υποτιμώ τις δημοσκοπήσεις, απλά θα πρέπει να περιμένουμε τα συμπεράσματά τους κοντά στις ημερομηνίες των εκλογών γιατί στην πολιτική και μια μόνο βδομάδα είναι αιωνιότητα.

Σύμφωνα με την προχθεσινή Newspoll, οι Εργατικοί προηγούνται 7 ποσοστιαίες μονάδες που πρέπει να καλύψει ο κ. Μόρισον για να διεκδικήσει την εκλογική νίκη, ενώ οι δημοσκοπήσεις στην Ελλάδα δείχνουν μέχρι και 14% διαφορά υπέρ της Ν.Δ. σε σύγκριση με τον ΣΥΡΙΖΑ. Στη δημοσκοπήση για τον προτιμώτερο πρωθυπουργό τα πράγματα αλλάζουν γιατί ο πρωθυπουργός κ. Μόρισον είναι πιο δημοφιλής κατά 10% από τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης κ. Σόρτεν, ενώ στην Ελλάδα είναι πιο δημοφιλής ο γένης της αξιωματικής αντιπολίτευσης Κυριάκος Μητσοτάκης.

Αρα, αν επαληθευτούν οι προβλέψεις των δημοσκοπήσεων θα αντιστραφούν οι όροι και μετά τις εθνικές εκλογές στις δυο πατρίδες μας θα έχουμε συντηρητική κυβέρνηση στην Ελλάδα και «προοδευτική» κυβέρνηση στην Αυστραλία, ας δούμε όμως τί θα κρίνει το εκλογικό αποτέλεσμα στις δύο χώρες.

Στην Αυστραλία οι δημοσκοπήσεις καταγράφουν τη δυσαρέσκεια του εκλογικού σώματος για την εσωστρέφεια στο Λίμπεραλ Πάρτι με τη δεύτερη αντικατάσταση πρωθυπουργού, πρώτα του Τόνι Αμπο από τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ, τον οποίο αντικατέστησε πριν μερικούς μήνες ο κ. Μόρισον. Ομως δεν θα ήταν αρκετό αυτό για να χάσουν τις εκλογές οι Λίμπεραλ, αν δεν υπήρχε η οργή στο εκλογικό σώμα για την φτωχοποίηση εργαζομένων με μισθούς που λιμνάζουν τα τελευταία τρία ή τέσσερα χρόνια, για το υψηλό κόστος ζωής, για τα προβλήματα στέγασης, για τις περικοπές στην Υγεία και Παδεία και για την αδυναμία των συντηρητικών να προστατέψουν το περιβάλλον.

Ομως πολλοί Αυστραλοί δεν εμπιστεύονται το Εργατικό κόμμα στην προστασία των συνόρων μας από... εισβολή προσφύγων και αυτό είναι ένα αποτελεσματικό όπλο στην φαρέτρα του κ. Μόρισον, που θα το χρησιμοποιήσει στην προεκλογική εκστρατεία για να πλήξει το Εργατικό κόμμα, όπως θα χρησιμοποιήσει το επιχείρημα πως οι Εργατικοί δεν

είναι καλοί διαχειριστές της εθνικής οικονομίας, ότι είναι φορομπήχτες και θα δημιουργήσουν πάλι μεγάλα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό.

Δεν ξέρω αν αυτά θα ωφελήσουν πολιτικά τους Λίμπεραλ για να κερδίσουν τις εκλογές, γι' αυτό λέω ότι είναι νωρίς να ξεγράψουμε τον κ. Μόρισον.

Στην Ελλάδα η κατάσταση είναι πολύ διαφορετική: Ήδη επιστρέφουν όσοι λεπλάτψαν τη χώρα και την παρέδωσαν χρεοκοπημένη σε ένα ανεργμάνιστο αριστερό κόμμα που κέρδισε τις εκλογές έχοντας μόνο ένα εφόδιο: χαρισματικό αρχηγό.

Η διπλή εκλογική νίκη της Αριστεράς το 2015 φάνηκε σαν ένδειξη διάθεσης της κοινωνίας να αντιδράσει στον πολυετή εκμαυλισμό της. Αλλά μόλις τέσσερα χρόνια από τότε, η ίδια η κοινωνία δείχνει σημάδια επιστροφής στην πορεία προς τον αφανισμό της. Που αποτράπηκε μόλις την τελευταία στιγμή το 2010, με την παρέμβαση των Ευρωπαίων.

Την ωθούν πάλι στο γκρεμό το εκφυλισμένο μιντιακό σύστημα, η αδιάστακτη κάστα όσων πλούτισαν ανόμως με το δημόσιο χρήμα και η ανεξέλεγκτη δίψα εξουσίας ενός ακόμη γόνου. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δείχνει να αντιλαμβάνεται την επιδιωκόμενη πρωθυπουργία ως απόδειξη της προσωπικής αξίας του, απέναντι σε όσους τον έχουν καταπιέσει.

Αποψή μου είναι πως ο Έλληνας

που θα πάει στην κάλπη όποτε γίνουν εθνικές εκλογές θα πρέπει να έχει ένα μόνο κριτήριο:

«Θέλω να επιστρέψουν στην εξουσία αυτοί που χρεοκόπησαν την πατρίδα μου, με τα λαμόγια φιλαράκια τους που πλούτισαν με μίζες, τους φοροφυγάδες στις λίστες, τα θαλασσοδάνεια στα κόμματα και επιχειρήσεις, που μείωσαν τον μισθό μου και τη σύνταξη των γονιών μου, που αύξησαν την ανεργία στο 28% και έστειλαν το παιδί μου πρόσφυγα στη ξενιτιά, που λήστεψαν το σύστημα υγείας; Ή θα ψηφίσω αυτούς που ανάλαβαν να καθαρίσουν τον σταύλο του Αυγεία, βγαίνοντας από τα Μνημόνια και τα μέτρα λιτότητας, που δημιούργησαν νέες θέσεις εργασίας και μείωσαν το ποσοστό ανεργίας στο 18%, που αύξησαν τον κατώτατο μισθό και κατάργησαν τον «υποκατώτατο»(!), που προστατεύουν την πρώτη κατοικία και βοηθούν να πληρωθούν τα κόκκινα δάνεια, που δίνουν βοήθεια για την πληρωμή του ενοικίου και άλλων λογαριασμών, που το σύστημα υγείας υπηρετεί όλους χωρίς το χαράτσι των 5 ευρώ;».

Οι ιδεολογικές διαφορές «αριστεροί ή δεξιοί» δεν πρέπει να είναι κριτήριο για το ποιούς θα ψηφίσουμε στην Ελλάδα και στην Αυστραλία, αλλά τί συμφέρει σ' εμένα και την οικογένειά μου, όπως ακριβώς σκέπτονται οι έχοντες και κατέχοντες για να προστατέψουν τα συμφέροντά τους.

Παύλος Πολάκης

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας είναι το πρόσωπο των ημερών λόγω του κουρνιαχτού που σηκώθηκε με το δάνειο των 100 κιλιάδων ευρώ που έλαβε,

και απάντησε στην ερώτηση δημοσιογράφου «γιατί τελικά αντιδράτε με τόσο πληθωρικό τρόπο; Είναι ο χαρακτήρας σας; Δεν μπορείτε να λειάνετε τις αντιδράσεις σας; Και υπήρξε στιγμή που να έχετε μετανιώσει γι' αυτές;»

- Οχι δεν έχω μετανιώσει και ο λόγος είναι ότι έτσι ζούσα και φερόμουν πάντα. Από μαθητής - φοιτητής, γιατρός στο Κρατικό της Νίκαιας ή στον ιδιωτικό τομέα, δήμαρχος στα Σφακιά μετέπειτα, βουλευτής και υπουργός σήμερα. Εγώ θεωρώ ότι η πολιτική είναι το σχέδιο που συλλαμβάνεις στο μυαλό σου για να αλλάξεις αυτόν τον κόσμο. Για να τον αλλάξεις, λοιπόν, πρέπει η συντριπτική πλειονότητα του λαού

να σε καταλαβαίνει. Δεν μπορείς να μιλάς μια γλώσσα που είναι ξένη στην κοινή συνείδηση και στο λαϊκό αίσθημα. Πολύ μεγάλα πράγματα μπορούν να ειπωθούν με απλό τρόπο, γιατί υπηρετούν συγκεκριμένα κοινωνικά και ταξικά συμφέροντα. Και δεν καταλαβαίνω τον λόγο αν ένας είναι κλέφτης να μην τον πεις κλέφτη ή να μην πεις κατάμουτρα σε αυτούς που χρέωσαν, κατέκλεψαν και χρεοκόπησαν τη χώρα ότι το έκαναν. Και να το πεις όπως θα το έλεγε ένας απλός άνθρωπος και όχι φτιασιδωμένα και περίτεχνα.

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ο Ορμπαν είναι χρήσιμος και ο Σαλβίνι μπορεί κάποια στιγμή να ενταχθεί στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, είπε ο ευρωβουλευτής της Νέας

Δημοκρατίας Γιώργος Κύρτσος. Ο αρχηγός του, πάντως, Κυριάκος Μητσοτάκης, είχε δηλώσει: «Ας σταματήσει ο Τσίπρας να φέρεται ως ο αριστερός Ορμπαν της Μεσογείου». Καταλήξε κάπου. Μας ζαλίσσατε.»

**Άμα γίνομαι
πολύ σέξι να
με σκουντάτε.
Δεν το ελέγχω**